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Vectores
Objeto geométrico 

que tiene magnitud, 

dirección y sentido
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SUMA DE 
VECTORES

02
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Suma de vectores

Dados los vectores A y B, la 
suma o resultante 

Es aquel vector que resulta de 
unir el origen del vector 

sumado con el otro extremo, 
es decir:

ҧ𝐶= ത𝑎 + ത𝑏
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Ejemplo suma

(3,2)

(3,4)

(6,6) 3
2

+ 
3
4

= 
6
6

𝑐 = 6 2 + 6 2 = 72 ≈ 8.48

𝜃 = tan−1
6

6
= 45º
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Ejemplo suma 2

−11
14

+ 
5
−4

= 
−6
10

𝑐 = −6 2 + 10 2 = 360 ≈ 18.97

𝜃 = tan−1
10

−6
= −59.03º

(-11,14)

(5,-4)

(-6,10)
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Resta de vectores

Dados los vectores A y B, la 
resta o resultante 

Es aquel vector que resulta de 
la suma de a con el opuesto 

de b, es decir:

ҧ𝐶= ത𝑎 − ത𝑏

ത𝑎 − ത𝑏 = ത𝑎 + (−ത𝑏)
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Ejemplo resta

𝐀 =
5
2
4

𝐁 =
−3
5
9

𝐀 − 𝐁 =
𝟓
𝟐
𝟒

−
−𝟑
𝟓
𝟗

=
𝟓 − (−𝟑)
𝟐 − 𝟓
𝟒 − 𝟗

𝐀 − 𝐁 =
8
−3
−5

𝐁 − 𝐀 =
−3
5
9

−
5
2
4

=
−3 − 5
5 − 2
9 − 4

𝐁 − 𝐀 =
−8
3
5
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Ejemplo resta

ത𝑎 =
−3
4

ത𝑏 =
5
−2

−3
4

−
5
−2

=
−3 − 5
4 − −2

=
−8
6

(-8,6) (-3,4)

(5,-2)

𝑐 = −8 2 + 6 2 = 100 = 10

𝜃 = tan−1
6

−8
= −36.86º
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Producto punto o 
producto escalar

Dados dos vectores a y b, el

producto escalar se define con un 

número real dado por:

ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑎 𝑏 cos𝜃

Donde es el ángulo formado

entre ambos vectores.

𝜃
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Propiedades del 
prodcuto escalar

1. Conmutativa: ത𝑎 ∙ ത𝑏 = ത𝑏 ∙ ത𝑎

2. Distributiva: ത𝑎 ത𝑏 + ҧ𝑐 = ത𝑎 ∙ ത𝑏 + (ത𝑎 ∙ ҧ𝑐)

3. Asociativa: 𝑝 ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑝ത𝑎 ത𝑏 = ത𝑎(𝑝ത𝑏)
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Ejemplo producto 
escalar

1. Conmutativa: ത𝑎 ∙ ത𝑏 = ത𝑏 ∙ ത𝑎

Sean:

ത𝑎 =
−2
5
8

ത𝑏 =
4
2
6

ҧ𝑐 =
7
2
4

𝑝 = −5

Comprobar

−2
5
8

∙
4
2
6

= −2 4 + 5 2 + 8 6 = −8 + 10 + 48 = 50

4
2
6

∙
−2
5
8

= 4 −2 + 2 5 + 6 8 = −8 + 10 + 48 = 50
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Ejemplo producto 
escalar

Sean:

ത𝑎 =
−2
5
8

ത𝑏 =
4
2
6

ҧ𝑐 =
7
2
4

𝑝 = −5

Comprobar

−2
5
8

4
2
6

+
7
2
4

=
−2
5
8

4 + 7
2 + 2
6 + 4

= 
−2
5
8

11
4
10

= −2 11 + 5 4 + 8 10 = −22 + 20 + 80 = 78

2.      Distributiva: ത𝑎 ത𝑏 + ҧ𝑐 = ത𝑎 ∙ ത𝑏 + (ത𝑎 ∙ ҧ𝑐)

−2
5
8

∙
4
2
6

+
−2
5
8

∙
7
2
4

= −2 4 + 5 2 + (8)(6) + −2 7 + 5 2 + (8)(4)

−8 + 10 + 48 + −14 + 10 + 32 = 50 + 28 = 78
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Ejemplo producto 
escalar

Sean:

ത𝑎 =
−2
5
8

ത𝑏 =
4
2
6

ҧ𝑐 =
7
2
4

𝑝 = −5

Comprobar 3.       Asociativa: 𝑝 ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑝ത𝑎 ത𝑏 = ത𝑎(𝑝ത𝑏)

−5
−2
5
8

∙
4
2
6

= −5 50 = −250

−2
5
8

∙
4
2
6

= 50

−5
−2
5
8

∙
4
2
6

=

(−5)(−2)
(−5)(5)
(−5)(8)

∙
4
2
6

=
10
−25
−40

∙
4
2
6

= 4 10 + −25 2 + −40 6 = −250

−2
5
8

∙ −5
4
2
6

=
−2
5
8

∙

(−5)(4)
(−5)(2)
(−5)(6)

=
−2
5
8

∙
−20
−10
−30

= [ −2 −20 + 5 −10 + 8 −30 = −250

Recordar:
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El producto cruz de dos vectores a y b es el 
producto c. Cuya longitud numericamente 

equivale al área del paralelogramo

Producto vectorial
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Propiedades del 
prodcuto vectorial

1. Antionmutativa: ത𝑎 × ത𝑏 = ത𝑏 × ത𝑎

2. Distributiva respecto a suma vectorial: ത𝑎 × ത𝑏 + ҧ𝑐 = ത𝑎 × ത𝑏 + (ത𝑎 × ҧ𝑐)

3. Asociativa respecto a producto escalar: 𝑝 ത𝑎 × ത𝑏 = 𝑝ത𝑎 × ത𝑏 = ത𝑎 × (𝑝ത𝑏)

4. No asociatividad: ത𝑎 × ത𝑏 × ҧ𝑐

21



Producto cruz

Ƹ𝑖, Ƹ𝑗 , ෠𝑘 → 𝑉𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑎𝑟𝑖𝑜𝑠

ത𝑎 = {𝑥1 , 𝑦1 , 𝑧1 }

ത𝑏 = {𝑥2 , 𝑦2 , 𝑧2 }

ത𝑎 × ത𝑏 =
Ƹ𝑖 Ƹ𝑗 ෠𝑘

𝑥1 𝑦1 𝑧1
𝑥2 𝑦2 𝑧2

= Ƹ𝑖 𝑦1𝑧2 − 𝑦2𝑧1
෢−𝑗(𝑥1𝑧2 − 𝑥2𝑧1)

+෠𝑘(𝑥1𝑦2 − 𝑥2𝑦1)
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Ejemplo

Ƹ𝑖, Ƹ𝑗 , ෠𝑘 → 𝑉𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑎𝑟𝑖𝑜𝑠
ത𝑎 = {4, 8, 12}

ത𝑏 = {10, 3, −5}

ത𝑎 × ത𝑏 =
Ƹ𝑖 Ƹ𝑗 ෠𝑘
4 8 12
10 3 −5

= Ƹ𝑖[ 8 −5 − 3 12 ]

෢−𝑗[ 4 −5 − (10)(12)]

+෠𝑘[ 4 3 − 10 8 ]

= Ƹ𝑖 −40 − 36 ෢−𝑗[(−20) − (120)] + ෠𝑘[(12) − (80)]

ത𝑎 × ത𝑏 = −76 Ƹ𝑖 + 140 Ƹ𝑗 − 68෠𝑘
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Ejemplo

ത𝑎 = {7,−2, 5} ത𝑏 = {1, 9, 3}

ത𝑎 × ത𝑏 =
Ƹ𝑖 Ƹ𝑗 ෠𝑘
7 −2 5
1 9 3

= Ƹ𝑖[ −2 3 − 9 5 ]

෢−𝑗[ 7 3 − (1)(5)]

+෠𝑘[ 7 9 − 1 −2 ]

= Ƹ𝑖 −6 − 45 ෢−𝑗[(21) − (5)] + ෠𝑘[(63) − (−2)]

ത𝑎 × ത𝑏 = −51 Ƹ𝑖 − 16 Ƹ𝑗 + 65෠𝑘

Obtener el área generada por los
siguientes vectores

= −51 2 + −16 2 + 65 2 = 7082 ≈ 84.15 𝑢2
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CREDITS: This presentation template was created by Slidesgo, 
including icons by Flaticon, and infographics & images by Freepik. 

¿Tienen dudas?

Gracias!

Please keep this slide for attribution.
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http://bit.ly/2Tynxth
http://bit.ly/2TyoMsr
http://bit.ly/2TtBDfr


6. Recursos

● Apuntes de cuaderno de 2021
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